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Young Health Programme este inițiativa globală AstraZeneca de investiții în comunitate, creată pentru ca tinerii
din întreaga lume să beneficieze de sprijinul necesar pentru a-și proteja sănătatea și pentru a-și îmbunatati
șansele la o viață mai bună în viitor.

Până în anul 2015, 500.000 de tineri cu vârste cuprinse între 10 și 24 de ani vor beneficia de acest program. În
prezent, programul se derulează în Marea Britanie, Suedia, Canada, India, Brazilia, Zambia si Korea.

Young Health Programme reprezintă un angajament de a combate bolile netransmisibile în rândul tinerilor prin
cercetare integrată la nivel global, prin educație pentru sănătate.

În AstraZeneca, considerăm că misiunea noastră merge dincolo de producția de
medicamente, pentru a îmbunătăți sănătatea oamenilor. De aceea am dezvoltat Young
Health Programme în colaborare cu partenerii noștri. Obiectivul de a reduce cazurile de
boli netransmisibile, prin schimbarea comportamentului înca din anii adolescenței,
răspunde solicitarilor Națiunilor Unite de a găsi soluții adecvate pentru prevenția și
controlul acestori boli.

David Brennan, CEO AstraZeneca

În România, programul I <heart> sport, vizează informarea și educarea tinerilor in privinţa principalilor factori
modificabili care duc la apariția bolilor cardiovasculare și reducerea riscului apariției acestor boli prin derularea
unui program educațional de sănătate și promovarea activităților sportive.

AstraZeneca are o bogata expertiza în cardiologie, astfel încât are și marea
responsabilitate de a oferi educație și sprijin de care să beneficieze și tinerii, expuși de
timpuriu riscurilor cardiovasculare. Ne bucurăm ca prin acest program avem ocazia de a
contribui la imbunătățirea stării de sănătate a unei generații.

Radu Rasinar, Presedinte AstraZeneca Romania

„Pentru noi, adulții, sportul înseamna viața! Pentru că am înțeles că buna funcționare și
echilibrul psiho-emoțional se află în strânsă legătură cu activitățile fizice. Mai mult
decât atât, este demonstrat că cei care practică sport zilnic își imbunătățesc stilul de
viață – de la adoptarea alimentației sănătoase până la renunțarea la fumat. Pentru
tineri, sportul este un mod de viață. De aceea, Fundația Română a Inimii și Societatea
Română de Cardiologie inițiază, dezvoltă și susține educarea tinerilor prin sport”

Prof. Dr. Dan Gaita, Presedinte al Fundației Române a Inimii
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O viaţă sănătoasă începe cu înţelegerea modului  în care funcţionează organismul,care sunt factorii de risc care
pot afecta starea de sănătate și cum trebuie să ne protejăm de aceștia.

Pentru procesul de informare și educație al adolescenților din licee, oferim profesorilor înscrişi în program un
pachet gratuit cu informaţii şi activităţi legate de prevenirea bolilor cardiovasculare. Prin exerciţii, dezbateri,
studii de caz şi alte metode de tip “learning by doing”, adolescenţii pot învăţa la şcoală cum să își dezvolte un
stil de viaţă sănătos.  
Înscrieţi-vă liceul în programul I <heart> sport!
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Sănătatea înseamnă mai ales mişcare, iar clubul I <heart> sport provoacă tinerii să descopere importanţa
sportului şi să găsească pasiunea pentru mişcare în orice formă.

Pentru a înfiinţa un club este necesară o echipă formată dintr-un profesor coordonator şi cel puţin 5 membri
fondatori (elevi), care vor decide activităţile clubului şi vor învăţa să construiască şi coordoneze o adevărată
organizaţie, oferind în acelaşi timp comunităţii din liceu cele mai interesante oportunităţi de a face mişcare
împreună.
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Bolile cardiovasculare sunt o problemă majoră de sănătate şi principala cauză de mortalitate la nivel global,
jumătate dintre aceste decese fiind asociate comportamentelor care debutează și sunt dezvoltate în timpul
adolescenţei, incluzând consumul de tutun si alcool, obiceiurile alimentare nesănătoase și lipsa activităților
fizice, aspecte deseori neglijate de tineri. 
Impactul acestor factori de risc începe să fie simţit rapid de tot mai mulţi tineri din România datorită stilului lor de
viaţă.
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7 milioane de români suferă de boli cardiovasculare.

România se află pe locul 3 în lume la rata mortalității determinată de boli cardiovasculare.

2 din 3 români mor din cauza unei boli cardiovasculare.

La fiecare 30 de minute, un român suferă un infarct miocardic. 1 din 10 supraviețuiește.

1 din 3 români suferă de hipertensiune.

La fiecare 20 de minute, un român suferă un accident vascular cerebral. 1 din 5 supraviețuiește.

Frecvența bolilor cardiovasculare în rândul tinerilor este in creștere.
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Prin activităţile de educaţie pentru sănătate şi activități fizice, pe termen lung, I <heart> sport pune bazele
acestui stil de viață direct din şcoală.

Ce cred adolescenții despre sport ?

Un grup de liceeni care au participat la primul eveniment, organizat in noiembrie 2011 în cadrul
programului I <heart> sport - “ Creativity & Innovation Challenge”, consideră că, motivele pentru care
tinerii aleg să facă sport sunt :

Le place să câștige, atunci când sportul înseamna competiție;
Este un mod de a petrece momente plăcute împreună cu prietenii și colegii:
Pentru a arăta bine și a avea o formă fizică bună:
Pentru beneficiile aduse sănătății;
Pentru că sportul și mișcarea sunt o plăcere în sine;

Cluburile I <heart> sport răspund tuturor acestor dorințe ale adolescenților. Tinerii își pot organiza singuri
activitățile sportive care le plac și, în același timp, intră în competiție cu alte cluburi din țară.

Ce tipuri de activități se vor derula în cadrul cluburilor ?

Membrii unui Club vor decide împreună care sunt activitățile fizice sau sporturile pe care doresc să le
practice împreună. Este important sa existe un mix de activități fizice sau sporturi care, să le permită
dezvoltarea clubului și atragerea a cât mai mulți membrii.

Performanța dovedită într-un sport nu ar trebui să fie un criteriu exclusiv de a fi membru al Clubului pentru
că, majoritatea oamenilor nu au abilitatea de a deveni înotători olimpici sau jucători profesionişti de fotbal.

Membrii Clubului ar trebui, în primul rând, să împărtășească aceeași dorință pentru activitățile fizice în
general și, cu puţină implicare, toți își pot dezvolta o formă fizică bună, participând la activitățile clubului.

Care sunt beneficiile pe care activitățile fizice sau practicarea unui sport le aduc vieții noastre ?

Schimbările care au loc in organism datorită activităţii fizice sunt benefice corpului, minţii şi interacţiunilor
sociale. Exerciţiile fizice sunt importante pentru multe sisteme din corp.

De multe ori, aspectul si greutatea nu sunt cel mai bun indicator al sănătăţii fizice. Chiar si in cazul celor
care au greutate normala, sedentarismul creşte riscul de a avea probleme în viitor cu inima, plămânii şi
musculatura.

Beneficiile aduse sistemului cardiovascular

Inima şi vasele sanguine beneficiază cel mai mult de pe urma activităţilor fizice. Pe măsură ce inima
devine mai puternică, va pompa mai mult sânge cu mai puţin efort. Numărul capilarelor din muşchi se
înmulţesc, ceea ce reduce tensiunea arterială. Exerciţiile fizice reduc şi nivelul colesterolului din sânge.

Beneficiile in menţinerea greutăţii

Activităţile fizice regulate cresc rata metabolică – cantitatea de energie pe care corpul o foloseşte atunci
când se odihneşte. Un metabolism activ ajută în menţinerea unei greutăți sănătoase. O greutate
sănătoasă la randul ei,  reduce riscul de apariţie a unor boli precum diabetul, bolile de inimă şi anumite
tipuri de cancer.

Beneficiile aduse rezistenţei oaselor

Activităţile fizice ar trebui să includă exerciţii care presupun menţinerea greutăţii întregului corp, de
exemplu săritul corzii sau mersul. Aceste activităţi fac oasele mai puternice şi mai dense. Având oase
puternice şi dense, se pot reduce şansele dezvoltării osteoporozei la vârste înaintate.

Beneficiile pentru echilibru şi coordonare

Activitatea fizică îmbunătăţeşte echilibrul şi coordonarea, care, la rândul lor, pot îmbunătăţi abilitatea
pentru sport. În plus, un echilibru şi o coordonare bună pot reduce şi riscul de rănire, atunci când sunt
îndeplinite anumite sarcini normale, precum urcatul pe o scară sau coborârea cu pachete pe scări.

Beneficii psihologice

În timpul exerciţiilor fizice continue, creierul secretă endorfine, substanţe care opresc semnalele de durere
să ajungă la celulele nervoase. Endorfinele sunt de asemenea responsabile pentru senzaţiile de satisfacţie
sau de plăcere care sunt simţite după un antrenament bun. Oamenii care fac exerciţii fizice mai des sunt
mai încrezători în sine, mai concentraţi şi au nivelul de stres mai redus. Exerciţiile simple, de stretching,
spre exemplu, pot relaxa muşchii încordaţi şi ajută în a dormi mai bine. Dacă sunteți supărat sau deprimat,
activitatea fizică vă poate îmbunătăţi dispoziţia. Mulţi profesionişti în sănătate consideră activitatea fizică o
parte importantă în tratamentul depresiilor.

Beneficii sociale

Sportul este şi o ocazie de a te distra. Fie că jucați într-o echipă sau că luați parte la un curs de gimnastică
aerobică, activitatea fizică poate fi un mod de a vă întări legăturile cu familia şi cu prietenii sau, de a vă
creea relaţii noi.

Unul dintre cele mai importante lucruri pe care poţi să le faci pentru sănătatea ta este acela de a începe
să faci exerciţii de pe acum !

Partenerii programului le ofera liceenilor oportunitatea de a participa la diverse evenimente »
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